

遏制赌博陋习 助推乡风文明

我国首个“乡村禁赌展览馆”在潢川县揭牌

信阳消息(记者 段黎明)1月13日上午,由北京绿十字、春泉园林、潢川县蒲公英微公益协会、潢川县环保志愿者协会、绿和公益联合主办,潢川县魏岗乡彭寨村村委会承办的第四届“金盆禁赌奖”颁奖暨“乡村禁赌展览馆”揭牌仪式在彭寨村举行。

仪式由潢川县环保志愿者协会原秘书长叶春染主持,北京绿十字宣传大使、“金盆禁赌奖”发起人叶桅宣读了致联合国秘书长古特雷斯的一封呼吁把每年1月13日设立为“世界禁赌日”的信和中国公益反赌第一人、第二届“金盆禁赌奖”获奖者吕国旗的贺词。潢川县蒲公英微公益协会代表、潢川县环保志愿者协会控烟负责人邹丙义为获奖者代表颁奖。

本届“金盆禁赌奖”的获奖

者是息县路口乡弯柳树村。该村在驻村第一书记宋瑞等人的努力下,导入优秀传统文化教育,把孝善敬老作为立村之本,让一个昔日的赌博村、垃圾围庄村变成了闻名全国的中华孝心示范村、生态文明示范村。该村的孝心农业、酵素农业也成为有机农耕领域的典范,驻村第一书记宋瑞荣获2018年全国脱贫攻坚贡献奖。

彭寨村党支部书记赵迅宣读了《春节读书不赌博》倡议书。他在倡议书中呼吁全体村民:当好家庭的守护者,拒绝赌博,从家庭做起。之后大家一起焚烧了写有“小赌怡情”4个字的条幅。在焚烧“小赌怡情”条幅时,马营村民组村民王建华感慨地说:“这不就是针对我的吗?以后再也不赌了。”

“我们今天在彭寨村为中

国第一个‘乡村禁赌展览馆’揭牌,虽然规模不大,但是意义深远,它标志着将有更多的‘乡村禁赌展览馆’在中国广大乡村出现,成为‘遏制赌博陋习,助推乡风文明’的平台,也会成为乡村振兴的抓手之一。作为从彭寨村走出来的环保公益人士,我有责任和义务为家乡生态文明、精神文明和物质文明的建设,出谋划策,尽心尽力。”“环保达人”叶桅恳切地说。

据悉,当天揭牌的“乡村禁赌展览馆”分为“家规族训说禁赌,赌博罪的认定、处罚,网络赌博的危害有多大”等部分,充分反映了赌博给个人、家庭、社会造成的巨大危害,并呼吁社会公众破除“小赌怡情”的错误认识,筑牢思想防线,远离赌博,远离伤害。



为了深入贯彻落实党的十九大精神,净化文化市场环境,促进文化事业大发展、大繁荣。最近,潢川县蕲孜镇结合实际,在全镇范围内全面开展文化市场综合整治活动,取得了显著成效。图为1月16日该镇有关领导带领工作人员对春联市场进行检查时情景。 杨继斌 摄

巡查安全 看望慰问

光山县教育系统多举措抓实期末工作

信阳消息(邹晓峰 彭国立 陈功启)寒假即将来临,连日来,光山县教体局开展校园安全巡查、贫困师生慰问等期末工作,确保寒假安全、有序、祥和。

该县教体局兵分三路先后前往辖区中小学,对期末校园安全工作落实情况进行巡查。巡察组工作人员前往学校食堂、学生宿舍、教师办公室等场所进行仔细检查,详细了解学

校期末安全工作部署以及假期值班护校安排,重点就学校是否通过晨会、班会、散学典礼、致学生家长一封信、家访等多种形式,提醒师生注意交通、饮食、用电、防火、防冻等安全宣传教育的落实情况进行了检查。要求学校全面排查校园安全事故隐患,采取有效措施,加强危险源管控,严防各类安全事故发生;落实好寒假期间学校值班护校工作,确保学校值

班信息畅通和校园财产安全;践行社会主义核心价值观,倡导务实节俭,教育师生过一个欢乐祥和、健康充实的春节和寒假。

在此基础上,该局相关负责人还分组前往贫困学生、贫困教师、退休教师家中,为他们送上慰问金、爱心大礼包等新年慰问品,向他们致以新春祝福,并征求他们对学校工作的意见和建议。

县区

传真



新县酒店乡 开展“暖冬行动”

信阳消息(聂霞)入冬以来,新县酒店乡积极开展“暖冬行动”,确保全乡困难群众温暖过冬。

高度重视,明确责任。该乡高度重视困难群众过冬问题,去年12月初召开“暖冬行动”动员会,具体安排困难群众温暖过冬工作,明确各村(居)责任,加强部门工作配合,切实做到困难群众冬季住、吃、医有保障。

加强宣传,正向引导。通过广播、微信等宣传手段,广泛开展“暖冬行动”宣传,引导全乡村民共同关心、共同参与,通过和广大群众共同努力,营造出温暖温馨过冬的社会良好氛围。

仔细筛查,不漏一户。各村(居)按照工作安排,仔细排查本村(居)建档立卡户、五保户、低保户、危房户等困难群体,全面登记困难户的住房、生产生活等信息。乡民政部门根据台账信息,按照困难程度,及时分类,有针对性地进行合理帮扶。

强化救助,注重实效。该乡按照统计情况,合理分配救助资金,提前预防可能出现的过冬困难。由民政部门牵头,进一步优化困难户的管理模式,动态关注突发灾害情况,完善应急预案,减少困难户损失。

商城县金刚台镇 推进国土绿化

信阳消息(何志强)为认真贯彻落实省、市、县有关国土绿化工作要求,商城县金刚台镇结合镇域实际,认真谋划,主动作为,抓实国土绿化工作。

提升政治站位,强化组织领导。该镇召开专题会议,传达了省、市、县关于国土绿化提速行动建设森林河南有关会议精神,要求在思想认识上牢固树立抓国土绿化就是抓生态文明建设、抓高质量发展、抓民生改善、抓形象提升。成立了以镇主要领导为组长,分管领导为副组长,相关单位负责人和各村支书为成员的领导小组,全面抓好国土绿化工作。

科学编制规划,把握重点关键。该镇组织农业中心牵头,各村结合本村实际,摸清底数。结合全域旅游发展需要,重点突出旅游路、汪金路、何黄路沿线,树立大绿化、大生态理念,通盘谋划,合理布局,整体推进,努力实现山区森林化、乡村林果化、廊道林荫化和庭院花园化。

改革创新机制,突出社会参与。该镇积极建立多元投资机制,引导采取社会化运转方式,以市场化为导向,吸引社会资本投入参与建设,实现社会得绿、人民群众得益、主体参与得利;创新造林方式,坚持标准化、专业化和社会化造林;引进社会主体参与经营管护,实现经营管理的专业化、规模化、集约化。

截至目前,全镇已引导2家企业参与运作,完成沿旅游线路绿化12000平方米。